

**СВОДКА**  
**комментариев и предложений,**  
**поступивших по итогам общественного обсуждения**  
**проекта решения органа Евразийского экономического союза**

Наименование проекта решения: **«О классификации бывших в употреблении труб для нефтегазопроводов в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза».**

№ п/п	Комментарии и предложения, поступившие в рамках общественного обсуждения проекта решения	Позиция департамента Евразийской экономической комиссии, ответственного за подготовку проекта решения
1.	<p>Фондом развития трубной промышленности (далее – Фонд) рассмотрен разработанный Департаментом таможенного законодательства и правоприменительной практики Евразийской экономической комиссии (далее – Комиссия) проект решения Коллегии Комиссии «О классификации бывших в употреблении труб для нефтегазопроводов в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза» (далее – проект решения) и выражено несогласие его в предложенной редакции по следующим причинам:</p> <p><b>1.</b> Вопросы идентификации б/у труб и определения их пригодности (непригодности) для дальнейшего использования на территории государств-членов Евразийского экономического Союза (далее – Союз) не установлены.</p> <p><b>2.</b> Вопросы вторичного использования строительных материалов, в том числе труб, устанавливается в техническом регламенте Союза, который не принят.</p> <p><b>3.</b> Существует риск ввоза на территорию Союза новых труб под видом б/у труб, тем самым создавая предпосылки ухода от уплаты таможенных платежей.</p> <p><b>4.</b> Существует риск ввоза на территорию Союза по коду 7204 ТН ВЭД ЕАЭС потенциально опасных б/у труб, качество и безопасность которых не подтверждены лабораторными испытаниями после их первичной эксплуатации.</p>	<p>Недопустимо, когда таможенные службы одни и те же товары относят к разным классификационным кодам ТН ВЭД ЕАЭС, что искажает статистику внешней и взаимной торговли, влечёт неправильное применение ставок таможенных пошлин и/или запретов и ограничений.</p> <p>В соответствии со статьей 52 ТК ТС Комиссия на своём уровне в целях обеспечения единообразия толкования ТН ВЭД ЕАЭС на основании предложений таможенных органов наделена полномочиями по принятию и опубликованию решений и разъяснений о классификации отдельных видов товаров. Главной целью таких решений Комиссии о классификации отдельных видов товаров («ценой решения») является <b>обеспечение единообразных подходов к классификации одинаковых товаров</b> во всём Союзе.</p> <p>Для правильной классификации товара необходимо только хорошо знать его назначение и устройство, принцип работы, материал, из которого он изготовлен, иногда нужно знать также технологию изготовления товара, узкопрофессиональные термины, которыми характеризуются многие товары.</p> <p>Следует отметить, что термины, применяемые в ТН ВЭД ЕАЭС, во многом отличаются от терминов, используемых в народном хозяйстве, а также в прочих классификаторах и документах (ГОСТы, технические регламенты, реестры</p>

лекарственных средств и др.).

Технические регламенты разрабатываются и принимаются в целях защиты жизни и здоровья человека, охраны окружающей среды и прочих целей, устанавливают определённые требования к ряду товаров, распространяемых на них, применяются независимо от места их изготовления, при их выпуске в обращение и нахождении в эксплуатации на единой таможенной территории Союза.

Технические регламенты преследуют другие цели в отличие от ТН ВЭД ЕАЭС, которая по своей сути является номенклатурой, включающей в себя товарные позиции, субпозиции, подсубпозиции и относящиеся к ним цифровые коды, примечания к разделам, группам, позициям (субпозициям, подсубпозициям), а также Основные правила интерпретации ТН ВЭД.

В примечаниях к ТН ВЭД ЕАЭС оговариваются условия включения товара в тот или иной раздел, группу, а также приводятся значения терминов, применяемых в данных разделах и группах.

Так, например, в товарной позиции 7204 ТН ВЭД ЕАЭС «Отходы и лом черных металлов, ...» согласно имеющему юридическую силу примечанию 8 к разделу XV ТН ВЭД ЕАЭС, классифицируются металлические отходы и лом, полученные в процессе производства или механической обработки металлов, а также металлические изделия, окончательно не пригодные для использования в том качестве, для которого они предназначены, вследствие поломки, разрезов, износа или других причин.

Таким образом, критерии идентификации изделий из металла необходимые для целей классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС имеются и определены.

Кроме того, факт принятия или не принятия обсуждаемого проекта решения не влияет на возможность ввоза на таможенную территорию Союза под видом товаров, включаемых в товарную

		<p>позицию 7204 ТН ВЭД ЕАЭС, новых труб, либо потенциально опасных б/у труб, так как это не относится к вопросам классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС. Эти опасения относятся в вопросам административно-уголовного законодательства и результативности форм таможенного контроля.</p> <p>Вопросы возможного использования товаров в иных целях, отличных от тех для которых они изготовлены и предназначены, также не относятся к вопросам классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС.</p> <p>Дополнительно следует отметить, что при классификации товаров следует использовать только основные критерии, применяемые в ТН ВЭД ЕАЭС, материал, технические и функциональные характеристики товаров, степень обработки, позволяющие применить к ним ОПИ.</p>
--	--	---

Директор Департамента  
таможенного законодательства и  
правоприменительной практики

Д.В. Некрасов

« 01 » марта 2017 г.